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Kleine Anfrage

der Abgeordneten Hoffmann (AfD)
und

Antwort

des Thiiringer Ministeriums fiir Arbeit, Soziales, Gesundheit, Frauen und Familie

Fragen zu den Tierheimen und tierheimé@hnlichen Einrichtungen in Thiiringen - Teil |

Laut MDR-Bericht vom 25. Dezember 2022 wird die Situation fiir Tierheime durch verschiedene Faktoren
angespannter.

Das Thiringer Ministerium fiir Arbeit, Soziales, Gesundheit, Frauen und Familie hat die Kleine Anfra-
ge 7/4173 vom 2. Januar 2023 namens der Landesregierung mit Schreiben vom 10. Marz 2023 beantwortet:

Vorbemerkung:

Tierheime sind keine Einrichtungen der Tierschutzverwaltung nach dem Tierschutzgesetz und haben keine
Behdrdeneigenschaft. Sie unterliegen nicht der staatlichen Rechts- oder Fachaufsicht und sind Rechtsun-
terworfene unter die Bestimmungen des Tierschutzes wie jedermann. Tierheime sind in ihrer Stellung zur
Tierschutzverwaltung vergleichbar mit Zoologischen Garten oder gewerblichen Zoohandlungen (vgl. § 11
Absatz 1 Nr. 4 und 8 TierschG).

Sofern Tierheime, dhnliche Einrichtungen oder auch Zoologische Garten als Unterbringungsort fur Tiere in-
folge von behérdlichen Anordnungen nach § 16a TierSchG oder § 24 Tiergesundheitsgesetz (TierGesG)
dienen, handeln sie als Verwaltungshelfer (Hamburgisches Oberverwaltungsgericht, Beschluss vom 27. Juli
2021 — 5 Bs 138/21 —, juris; BayVGH, U.v. 16.2017 — 20 B 16.2241 — juris Rn. 23, 27; VG Wirzburg, Urteil
vom 3. Dezember 2018 — W 8 K 16.565 —, Rn. 55, juris), dies zumeist auf vertraglicher Grundlage.
Deshalb liegen dem Thuringer Ministerium fir Arbeit, Soziales, Gesundheit, Frauen und Familie (TMAS-
GFF) und seinen nachgeordneten Behérden auf dem Gebiet der Veterinar- und Tierschutziiberwachung
keine Informationen zur Organisation, Finanzierung, Geschéaftsbeziehungen oder personeller Struktur vor.
Tierheime bzw. deren privatrechtlich organisierte Trager oder Betreiber unterliegen ebenfalls nicht der Auf-
sicht der Ordnungsbehdérden der kommunalen Gebietskérperschaften. Insofern bestehen auch im Geschéafts-
bereich des Thiiringer Ministeriums fiir Inneres und Kommunales (TMIK) keine Ubersichten (ber in Thiirin-
gen betriebene Tierheime und deren Trager.

1. Welche Tierheime und tierheimahnliche Einrichtungen in welcher Tragerschaft haben nach Kenntnis der
Landesregierung mit welchen Kommunen/Gemeinden/Stadten und gegebenenfalls Landkreisen/Land-
ratsdmtern aktuell Uber Vertrage Fundtierpauschalen in welcher Hohe geregelt?

2. Welche Hohe hatte die in Frage 1 erfragte Fundtierpauschale nach Kenntnis der Landesregierung seit

dem Jahr 2015 bei den einzelnen Tierheimen und tierheimahnlichen Einrichtungen (bitte nach Jahres-
scheiben aufschliisseln)?
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3. Welche Tierheime und tierheimahnlichen Einrichtungen welcher Tragerschaft haben nach Kenntnis der
Landesregierung aktuell keinen Vertrag ber eine Fundtierpauschale mit einer Kommune/Gemeinde/
Stadt, einem Landkreis/Landratsamt und/oder hatten dies in den Jahren seit dem Jahr 2015 nicht?

Antwort zu den Fragen 1 bis 3:

Mit Bezug auf die Vorbemerkungen kdnnen aus ordnungsrechtlicher Sicht bei der Kleinen Anfrage 7/4173
zu den Fragen 1 bis 3 entgegengesetzt zu der gestellten Frage, welche Tierheime Vertrage mit Kom-
munen abgeschlossen haben, nach einer Abfrage nur diejenigen Kommunen mitgeteilt werden, die mit
Tragern von Tierheimen Vertrdge abgeschlossen haben und welche Fallpauschale vereinbart wurde.

Die zusammengestellte Beantwortung der vorgenannten Fragen ist den tabellarischen Ubersichten in
Anlage 1 und 2 zu entnehmen. Die Vereinbarungen nach Frage 1 sind unterschiedlich gestaltet. Die in
der Anlage 2 mitgeteilten Betrage stellen teilweise den gesamten Jahresbetrag und teilweise Pauschal-
betrage pro Einwohner dar.

4. Wie viele Fundtiere und wie viele Tiere welcher Art, die nicht als Fundtiere zugeordnet sind (beispiels-
weise Abgabetiere, Ubernahmen, Sicherstellungen, verletzte Wildtiere), haben welche Tierheimeftier-
heimahnlichen Einrichtungen nach Kenntnis der Landesregierung im Jahr 2022 aufgenommen?

Antwort:
Die Anzahl der Fundtiere, die den Gemeinden tatsachlich gemeldet wurden, ergibt sich aus Spalte 2
der Anlage 3.

5. Wie viele Tiere welcher Art, die als ausgesetzt gelten, haben welche Tierheime/tierheimahnlichen Ein-
richtungen nach Kenntnis der Landesregierung im Jahr 2022 aufgenommen?

Antwort:
Der Landesregierung liegen keine Daten im Sinne der Abfrage vor, es wird auf die Vorbemerkung ver-
wiesen.

6. Welche Kenntnisse liegen der Landesregierung vor, welchen Prozentanteil die in Frage 1 erfragte Fund-
tierpauschale an den durchschnittlichen Ausgaben der Tierheime/tierheimahnlichen Einrichtungen ab-
deckt?

Antwort:
Der Landesregierung liegen keine Daten im Sinne der Abfrage vor, es wird auf die Vorbemerkung ver-
wiesen.

7. Wie viele Tiere welcher Art (Abgabetiere/in Pflege) von aus der Ukraine Gefliichteter wurden nach Kennt-
nis der Landesregierung seit November 2022 in welchen Tierheimen/tierheimahnlichen Einrichtungen
aufgenommen?

Antwort:

Der Landesregierung liegen keine Informationen im Sinne der Abfrage vor. Sofern in friiheren Abfragen
Daten ahnlicher Natur bereitgestellt wurden, so handelte es sich um freiwillige Angaben der jeweiligen
Einrichtungen. Weiterhin sind die Griinde fiir eine Ubernahme von Tieren durch ein Tierheim in der Re-
gel vielfaltig und werden auch im Vorfeld nicht immer umfassend angegeben und dokumentiert, wes-
wegen hinsichtlich der Abfrage keine Angaben gemacht werden kénnen. Ferner wird auf die Vorbemer-
kung zu den vorgelegten kleinen Anfragen verwiesen.

8. Welche Tierheime/tierheimahnlichen Einrichtungen haben seit November 2022 Hilfen in welcher Hohe
gemal der Richtlinie des Bundesministeriums fur Erndhrung und Landwirtschaft "Ukrainehilfe fur deut-
sche Tierheime" zur Férderung von Tierheimen infolge der Belastungen durch den Ukrainekrieg erhal-
ten?

Antwort:
Der Landesregierung liegen keine Informationen im Sinne der Abfrage vor, es wird auf die Zustandig-
keit des Bundes verwiesen.
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9.

Welche Tierheime/tierheimahnlichen Einrichtungen haben im Jahr 2022 Unterstiitzungen in welcher
Hohe gemal der Richtlinie iber die Gewahrung von Zuwendungen zur Férderung von investiven Mal3-
nahmen des Tierschutzes in Thiringen und/oder der Richtlinie Gber die Gewahrung von Zuwendungen
zur Férderung von nicht investiven Malinahmen des Tierschutzes beantragt und wie wurden die Antra-
ge beschieden?

Antwort:

Im Jahr 2022 wurden Mittel in HOhe von insgesamt 402.812,52 Euro im Rahmen der Richtlinie Gber die
Gewahrung von Zuwendungen zur Férderung von investiven Maflnahmen des Tierschutzes bewilligt, es
handelte sich um zehn Antrdge. Es wurde keiner der gestellten Antrage abgelehnt. Zuséatzlich wurden
insgesamt 17.402,25 Euro auf den Titel des nicht investiven Tierschutzes Ubertragen.

Im Rahmen der Férderung von MalRnahmen des nicht investiven Tierschutzes in Thiringen wurden ins-
gesamt Mittel in Héhe von 167.369,66 Euro bewilligt; es handelte sich um 38 Antrage. Auch hier wurde
kein Antrag abgelehnt. Auf eine namentliche Nennung der einzelnen Antragstellerinnen und Antragstel-
ler in Verbindung mit der tatsachlichen Héhe der bewilligten Mittel wird aus Griinden des Datenschut-
zes verzichtet.

10.Wie viele Tierheime/tierheimahnliche Einrichtungen haben im Jahr 2022 Hilfen Uber das Landessonder-

11

vermogen "Thiringer Energiekrise- und Corona-Pandemie-Hilfefonds" zur Bewaltigung der Energiekri-
se in welcher H6he beantragt, wann wurden die Antrage wie beschieden und welche Nachweise sind
noétig?

Antwort:
Eine Grundlage zur Mittelvergabe ist derzeit in Arbeit, demnach wurden, was den Geschéftsbereich des
TMASGFF betrifft, bisher noch keine Antrage gestellt.

.Wie hoch ist die im in Frage 10 erfragten Sondervermégen hinterlegte Summe fir Hartefallhilfen fir ge-

meinndtzige, nicht wirtschaftlich tatige Vereine, die Tierheime und tierheimahnliche Einrichtungen nut-
zen kdnnen, oder ist diese nur Tierschutzvereinen zuganglich?

Antwort:
Dem TMASGFF stehen insgesamt 3.000.000 Euro uber das Kapitel "Energiekrise 8231" des Wirtschafts-
plans, hier Titel 684 03 "Hartefallhilfen fir gemeinnitzige, nicht wirtschaftlich tatige Vereine", zur Verfigung.

Werner
Ministerin

Anlagen*

Endnote:

*

Auf den Abdruck der Anlagen wurde verzichtet. Ein Exemplar der Antwort der Landesregierung mit Anlagen erhielten
jeweils vorab der Fragesteller, die Fraktionen, die Parlamentarische Gruppe der FDP sowie die fraktionslosen Ab-
geordneten. In der Landtagsbibliothek liegt diese Drucksache mit Anlagen zur Einsichtnahme bereit. Des Weiteren
kann sie unter der oben genannten Drucksachennummer im Abgeordneteninformationssystem sowie im Internet
unter der Adresse: www.parldok.thueringen.de eingesehen werden.



Anlage 1

Landkreis Gemeinde Tierheim Trager
VG PleiRenaue Tierheim Altenburg Tierschutzverein Altenburg und Umgebung e.V.
VG Rositz Tierheim Ollschiitz Tierheimverein Borna e.V.
Stadt Schmdlin Tierheim Schmodlin Tierschutzverein Schmolin Osterland e.V.
Stadt Altenburg Tierheim Altenburg Tierschutzverein Altenburg und Umgebung e.V.

Altenburger Land

Gemeinde Nobitz
(Gebiete geteilt)

Tierheim Altenburg
Tierheim Schmolin

Tierschutzverien Altenburg und Umgebung e.V.
Tierschutzverein Schmolln Osterland e.V.

VG Oberes Sprottental

Tierheim Schmolin

Tierschutzverein Schmolln Osterland e.V.

Eichsfeld

Rassehundeverein (nimmt

Mitteldeutscher Rassehundeverein e.V.

VG Lei |
G Leineta Fundtiere auf) Schimberg
. Rassehundeverein (nimmt Mitteldeutscher Rassehundeverein e.V.
VG Ershausen-Geismar ) .
Fundtiere auf) Schimberg

Gemeinde Am Ohmberg

Tierheim Heiligenstadt

Tierschutzverein Heiligenstadt und Umgebung
e.V.

Gemeinde Sonnenstein

Tierheim Duderstadt

Tierschutzverein Duderstadt und Umgebung e.V.

VG Westerwald-Obereichsfeld

Rassehundeverein (nimmt
Fundtiere auf)

Mitteldeutscher Rassehundeverein e.V.
Schimberg

Stadt Leinefelde-Worbis

Tierheim Heiligenstadt

Tierschutzverein Heiligenstadt und Umgebung
e.V.

VG Uder

Tierheim Heiligenstadt

Tierschutzverein Heiligenstadt und Umgebung
e.V.

Gemeinde Niederorschel

Rassehundeverein (nimmt
Fundtiere auf)

Mitteldeutscher Rassehundeverein e.V.
Schimberg

Stadt Dingelstadt

Tierheim Heiligenstadt

Tierschutzverein Heiligenstadt und Umgebung
e.V.

VG Eichsfeld-Wipperaue

Rassehundeverein (nimmt
Fundtiere auf)

Mitteldeutscher Rassehundeverein e.V.
Schimberg

Stadt Heilbad Heiligenstadt

Tierheim Heiligenstadt

Tierschutzverein Heiligenstadt und Umgebung
e.V.

VG Hanstein Rusteberg

Rassehundeverein (nimmt
Fundtiere auf)

Mitteldeutscher Rassehundeverein e.V.
Schimberg




Gotha

Stadt Waltershausen

Gemeinde Bad Tabarz

Stadt Tambach-Dietharz

Stadt Friedrichroda

Gemeinde
Georgenthal/Herrenhof/Emleben

Gemeinde Nessetal Gemeinde
Sonneborn

Erfillende Gemeinde Stadt
Ohrdruf

Gemeinde Nesse-Apfelstadt

Stadt Gotha

VG Nesseaue Gemeinde Horsel

Gemeinde Drei Gleichen
Gemeinde Schwabhausen

,Arche Noah” Gotha/Uelleben

Tierschutzverein Stadt und Landkreis Gotha e.V.

Greiz

Weida

seit 2023 Prifung einer neuen Koope
eigenen Tierfundstelle)

ration (bis Vertragsabschluss Betreiben einer

Greiz

Tierheim Greiz

Tierheim Ostthiringen e.V.:

Auma-Weidatal

Tierheim Greiz

Tierheim Ostthiiringen e.V.:

Zeulenroda-Triebes
einschlieRlich WeiRendorf und
Langenwolschendorf

Tierheim Greiz

Tierheim Ostthiiringen e.V.:

VG Minchenbersndorf

seit 2023 keine vertragliche Kooperation — Situation wird aktuell gepriift

VG Wiinschendorf/Elster

geplant in 2023 Kooperation mit Tierschutzverein
Pfotenrettung Dark Angel e.V. mit Pauschale von
1,05 €/ Einwohner

Harth-PolInitz

seit 2023 keine vertragliche Kooperation — Situation wird aktuell gepriift

Mohlsdorf-Teichwolframsdorf

Tierheim Greiz

Tierheim Ostthiringen e.V.:

Kraftsdorf keine vertragliche Kooperation
Bad Kostritz keine vertragliche Kooperation
Ronneburg Tierheim Eisenberg Tierschutzverein Saale-Holzland-Kreis e.V.:

Langenwetzendorf

Tierheim Greiz

Tierheim Ostthiringen e.V.:




Berga/Elster Tierheim Greiz Tierheim Ostthiringen e.V.:

VG ,,Am Brahmetal” Tierschutzverein Pfotenrettung Dark Angel e.V. :
Grundpauschale 0,90 €/ Einwohner und Jahr zzgl.
tierartbezogene Tagespauschale von 15 € (Hund),

10 € (Katze), 5 € (Kleintier) und 12 € (Nutztier)

Hildburghausen

Eisfeld

Tierheim ,Am Wald“,
Hildburghausen”

Tierschutzverein Stdthiringen e. V.

Schleusegrund

keine Angabe

Schleusingen

Tierheim ,Am Wald*,
Hildburghausen

Tierschutzverein Stdthiringen e. V.

Auengrund

kein Vertrag

Veilsdorf

Tierheim ,Am Wald*,

Tierschutzverein Stdthiringen e. V.

VG Heldburger Unterland

Tierheim ,Am Wald*,
Hildburghausen

Tierschutzverein Stdthiringen e. V.

Masserberg Tierheim ,Am Wald*, Tierschutzverein Stdthiringen e. V.
Hildburghausen

ROomhild kein Vertrag

VG Feldstein Tierheim ,Am Wald*, Tierschutzverein Stdthiringen e. V.

Hildburghausen

Hildburghausen

Tierheim ,Am Wald*,
Hildburghausen

Tierschutzverein Stdthiringen e. V.

IImkreis

VG Riechheimer Berg

IIm-Kreis-Tierheim GrofRliebringen

Freier Trager (privat)

Gemeinde Amt Wachsenburg

IIm-Kreis-Tierheim GrofRliebringen

Freier Trager (privat)

Stadt Stadtilm

IIm-Kreis-Tierheim GrofRliebringen

Freier Trager (privat)

Stadtverwaltung llmenau

Tierheimverein llmenau e. V.

Verbandsmitglieder (Stadt ist Mitglied)

Stadtverwaltung Arnstadt

lIm-Kreis-Tierheim Grof3liebringen

Freier Trager (privat)

Gemeinde Geratal

Tierheim Iimenau

Tierschutzverein llmenau und Umgebunge. V.

VG Geratal/Plaue

Tierheim lImenau

Tierschutzverein llmenau und Umgebung e. V

Landgemeinde GroRbreitenbach

Tierheim liImenau

Tierschutzverein llmenau und Umgebung e. V

Kyffhauserkreis

Bad Frankenhausen

Tierheim Gehofen

Zweckverband

Landgemeinde Stadt GreulRen

Tierzentrum S6mmerda
(WeiRenburg

privat




Nordhausen

Tierzentrum S6mmerda rivat
VG GreuRen (WeiRenburg P
Stadt An der Schmiicke Tierheim Gehofen Zweckverband
RoRleben-Wiehe Tierheim Gehofen Zweckverband
Ebeleben Tierservice Sondershausen (Theis) Privat
Abtsbessingen Tierservice Sondershausen (Theis) privat
Gemeine Helbediindorf Tierheim Gehofen Zweckverband
Kyffhauserland Tierheim Gehofen Zweckverband
Stadt Nordhausen
Stadt Ellrich

Stadt Bleicherode

Srtadt Heringen

Gemeinde Harztor

Gemeinde Hohenstein

Gemeine Sollstedt

Gemeinde Werther

Gemeinde Gorsbach

Gemeinde Urbach

Gemeinde Niedergebra

Gemeinde Grof3lohra

Gemeinde Kleinfurra

Tierheim Nordhausen

Tierheim Nordhausen e.V.
(Mitglieder sind die Gemeinden)

Saale-Holzland-Kreis

Stadtroda Tierheim Eisenberg Tierschutzverein Saale-Holzland-Kreis e. V.
Ruttersdorf Tierheim Eisenberg Tierschutzverein Saale-Holzland-Kreis e. V.
Crossen an der Elster Tierheim Eisenberg Tierschutzverein Saale-Holzland-Kreis e.V.
Hartmannsdorf Tierheim Eisenberg Tierschutzverein Saale-Holzland-Kreis e. V.
Heideland Tierheim Eisenberg Tierschutzverein Saale-Holzland-Kreis e. V.
Rauda Tierheim Eisenberg Tierschutzverein Saale-Holzland-Kreis e.V.
Silbitz Tierheim Eisenberg Tierschutzverein Saale-Holzland-Kreis e.V.
Walpernhein Tierheim Eisenberg Tierschutzverein Saale-Holzland-Kreis e.V.
Schkoélen Tierheim Eisenberg Tierschutzverein Saale-Holzland-Kreis e.V.
Biirgel Tierheim Jena Tierheimverein Jena e. V.

Nausnitz Tierheim Eisenberg Tierschutzverein Saale-Holzland-Kreis e.V.




Poxdorf Tierheim Eisenberg Tierschutzverein Saale-Holzland-Kreis e.V.
Eisenberg Tierheim Eisenberg Tierschutzverein Saale-Holzland-Kreis e.V.
Gosen Tierheim Eisenberg Tierschutzverein Saale-Holzland-Kreis e.V.
Hainspitz Tierheim Eisenberg Tierschutzverein Saale-Holzland-Kreis e.V.
Mertendorf Tierheim Eisenberg Tierschutzverein Saale-Holzland-Kreis e.V.
Petersberg Tierheim Eisenberg Tierschutzverein Saale-Holzland-Kreis e.V.
Rauschwitz Tierheim Eisenberg Tierschutzverein Saale-Holzland-Kreis e.V.

Saale-Orla-Kreis

Gemeinde Remptendorf

Tierheim Schleiz

Tierschutzverein Oberland e.V.

SV Bad Lobenstein

Tierheim Schleiz

Tierschutzverein Oberland e.V.

SV Gefell

SV Hirschberg

SV Neustadt/Orla

SV P6Rneck

SV Saalburg-Ebersdorf

Tierheim Schleiz

Tierschutzverein Oberland e.V.

SV Schleiz

Tierheim Schleiz

Tierschutzverein Oberland e.V.

SV Tanna Tierheim Schleiz Tierschutzverein Oberland e.V.
SV Wurzbach Tierheim Schleiz Tierschutzverein Oberland e.V.
VGSOppurg | e s

VGS Ranis-Ziegenriick

Gemeinde Rosenthal am R.

VGS Seenplatte

Tierheim Schleiz

Tierschutzverein Oberland e.V.

VGS Triptis Tierheim Schleiz Tierschutzverein Oberland e.V
Bad Blankenburg Tierheim Pflanzwirbach Tierheimverein Pflanzwirbach e.V.
Kaulsdorf Tierheim Pflanzwirbach Tierheimverein Pflanzwirbach e.V.
Konigsee Tierheim Pflanzwirbach Tierheimverein Pflanzwirbach e.V.
Leutenberg Tierheim Schleiz Tierschutzverin ,Oberland” e.V.
Saalfeld-Rudolstadt Rudolstadt Tierheim Pflanzwirbach Tierheimverein Pflanzwirbach e.V.
Saalfeld Tierheim Pflanzwirbach Tierheimverein Pflanzwirbach e.V.

Uhlstadt-Kirchhasel

Tierheim Pflanzwirbach

Tierheimverein Pflanzwirbach e.V.

Unterwellenborn

Tierheim Pflanzwirbach

Tierheimverein Pflanzwirbach e.V.

VG Schiefergebirge

Tierheim Schleiz

Tierschutzverin ,Oberland” e.V.

VG Schwarzatal

Tierheim Pflanzwirbach

Tierheimverein Pflanzwirbach e.V.




Schmalkalden-Meiningen

Brotterode-Trusetal

Tierheim Schmalkalden

Tierschutzverein Schmalkalden e.V.

Zella-Mehlis

Tierheim Zella-Mehlis

Tierhilfe Zella-Mehlis e.V.

Oberhof

Tierheim Zella-Mebhlis

Tierhilfe Zella-Mehlis e.V.

Floh-Seligenthal

Tierschutzverein Schmalkalden

Tierschutzverein Schmalkalden und Umgebung
eV

Steinbach-Hallenberg

TSV Schmalkalden

Tierschutzverein Schmalkalden und Umgebung
eV

Breitungen / Fambach / Rosa /
Georgenzell / RoRdorf

Tierheim Schmalkalden

Tierschutzverein Schmalkalden und Umgebung
eV

Rhonblick

Tierheim Bad Salzungen

Tierheimverein Wartburgkreis

Schmalkalden

Tierheim Schmalkalden

Tierschutzverein Schmalkalden und Umgebung
e.V.

Grabfeld

Tierauffangstation Meiningen

Tierschutzverein Meiningen e.V.

VG Hohe Rhon

Tierauffangstation Meiningen

Tierschutzverein Meiningen e.V.

VG Dolmar-Salzbriicke

Tierauffangstation Meiningen

Tierschutzverein Meiningen e.V.

Sommerda

Stadt S6mmerda Tierzentrum S6mmerda Privat
VG StrauBfurt fur Thiringer Tierrettungsdienst/ Privat
Gangloffsémmern, HaRBleben, Tierheim Sommerda (GbR)
Riethnordhausen, Schwerstedt,

Strauffurt, Werningshausen und

Wundersleben

VG Gramme-Vippach fir Tierzentrum Sémmerda Privat

Alperstedt, Eckstedt,
Groflmolsen, GroRrudestedt,
Markvippach, No6da,
Kleinmolsen, Ollendorf,
SchloRvippach, Sprotau,
Udestedt, Vogelsberg

Frau Sabine Stengler-Furkert

VG Kindelbruck fur Bichel, Tierzentrum, SOmmerda Privat
Griefstedt, GUnstedt, Riethgen,

Kindelbrick

Stadt Weillensee Tierzentrum S6mmerda Privat
Gemeinde Buttstadt Tierzentrum S6mmerda Privat




Sonneberg

VG Gera-Aue fur Andisleben, Tierzentrum S6mmerda Privat

Gebesee, Ringleben,

Walschleben

Stadt Kolleda Schwierige Felle e.V., Buttstadt

VG Kolleda fir Rastenberg, Tierzentrum S6mmerda Privat

GrofRneuhausen,

Kleinneuhausen, Ostramondra

VG Kolleda fir Rastenberg, Tierzentrum S6mmerda Privat

GrofRneuhausen,

Kleinneuhausen, Ostramondra

Gemeinde Witterda mit OT Tierzentrum S6mmerda Privat

Friedrichsdorf

Gemeinde Elxleben Tierzentrum S6mmerda Privat

Sonneberg Tierauffangstation Sonneberg Tier- und Naturschutzverein Sonneberg und
Umgebung e.V

Steinach Tierauffangstation Sonneberg Tier- und Naturschutzverein Sonneberg und

Umgebung e.V

Neuhaus am Rennweg

Seit 01.01.2022 Verein Tierheimat
Thiiringen e.V. llmenau vorher
Tierauffangstation Sonneberg

Verein Tierheimat Thiringen e.V.

Schalkau Tierauffangstation Sonneberg Tier- und Naturschutzverein Sonneberg und
Umgebung e.V

Lauscha Tierauffangstation Sonneberg Tier- und Naturschutzverein Sonneberg und
Umgebung e.V

Foritztal Tierauffangstation Sonneberg Tier- und Naturschutzverein Sonneberg und

Umgebung e.V

Frankenblick

Tierauffangstation Sonneberg

Tier- und Naturschutzverein Sonneberg und
Umgebung e.V

Unstrut-Hainich-Kreis

Stadt Bad Langensalza

Tierzentrum Sommerda

Privat

Stadt Mihlhausen

Tierheim Muihlhausen

Tierschutzverein Mihlhausen und Umgebung e.V.

Unstruttal

Tierheim Muihlhausen

Tierschutzverein Mihlhausen und Umgebung e.V.

Unstrut-Hainich

Fehlmeldung




Herbsleben

Tierheim Sbmmerda

Privat

Bad Tennstedt Fehlmeldung
Sudeichsfeld Tierheim Miihlhausen Tierschutzverein Mihlhausen und Umgebung e.V.
Vogtei Tierheim Miihlhausen Tierschutzverein Mihlhausen und Umgebung e.V.

Nottertal-Heilinger Hohen

Tierheim Muihlhausen

Tierschutzverein Mihlhausen und Umgebung e.V.

Wartburgkreis

Einheitsgemeinde Stadt Bad
Liebenstein

Tierheim Springen

Tierheimverein Wartburgkreis e. V

Krayenberggemeinde

Tierheim Springen

Tierheimverein Wartburgkreis e. V

Werra-Suhl-Tal

Tierheim Springen

Tierheimverein Wartburgkreis e. V

Gemeinde Unterbreizbach

Tierheim Springen

Tierheimverein Wartburgkreis e. V

Gerstungen

Eisenach

Vacha Tierheimverein Wartburgkreis e.V. | Tierheimverein Wartburgkreis e.V.

Treffurt keine

Barchfeld-Immelborn Tierheim Springen Tierheimverein Wartburgkreis e. V

Ruhla keine

Seebach Tierschutzverein Eisenach und Tierschutzverein Eisenach und Umgebung e.V.

Umgebung e.V.

VG Hainich-Werratal

Tierschutzverein Eisenach und
Umgebung e.V.

Tierschutzverein Eisenach und Umgebung e.V.

Geisa
Wutha-Farnroda Tierhilfe Bad Salzungen e.V. Tierhilfe Bad Salzungen e.V.
Dermbach Tierheim Springen Tierheimverein Wartburgkreis e. V

Bad Salzungen

Tierheim Springen

Tierheimverein Wartburgkreis e. V

Horselberg-Hainich

Tierschutzverein Eisenach und
Umgebung e.V.

Tierschutzverein Eisenach und Umgebung e.V.

Weimarer Land

Am Ettersberg

Tierzentrum Sommerda

Tierschutzverein SOmmerda-WeiRenburg e. V.

Apolda

Tierauffangstation Apolda

Privatperson

Bad Berka

Tierheim-Verein Pflanzwirbach e. V.

Hundeakademie , Wolfserbe”,
Schonefeld

Tierheim Pflanzwirbach e. V

Privat




Bad Sulza

Tierauffangstation Apolda

Privatperson

Blankenhain Tierheim-Verein Pflanzwirbach e. V. | Tierheim Pflanzwirbach e. V.

Grammetal Tierzentrum S6mmerda Tierschutzverein Sommerda-WeilRenburg e. V.
IImtal-WeinstraRe Tierauffangstation Apolda Privatperson

Kranichfeld Tierheim-Verein Pflanzwirbach e. V. | Tierheim Pflanzwirbach e. V.

Mellingen Tierzentrum S6mmerda Tierschutzverein Sommerda-WeiRenburg e. V.

Stadt Erfurt

Tierheime Erfurt

Stadtwerke Erfurt Stadtwirtschaft GmbH

Stadt Eisenach

Tierheim Eisenach

dem Tierschutzverein Eisenach und Umgebung
eV

Stadt Gera Tierheim Gera Stadt Gera
Stadt Jena Tierheim Goschwitz Tierheim Jena e.V.
Stadt Suhl Tierauffangstation Suhl Stadt Suhl

Stadt Weimar

Tierheim Weimar

Stadt Weimar




Anlage 2

Landkreis Gemeinde Pauschale (€/EW) oder Gesamtbetrag €
2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021 2022
VG PleiRenaue 0,83 0,85 0,87 0,89 0,91 0,91 0,91 1,10
VG Rositz ( 1,00 1,00 1,00 1,00 1,00 1,00 1,00 1,75
Altenburger Stadt Schmélin 1,10 1,60 1,60 1,60 1,60 1,60 1,60 1,60
Land Stadt Altenburg 0,83 0,85 0,87 0,89 0,91 1,05 1,20 1,20
. . 1,20/ 1,20/ 1,20/ 1,20/
Gemeinde Nobitz 1.60 1,20/1,60 1.60 1.60 1,20/1,60 1.60 1,20/1,60 1,20/1,60
VG Sprottental 1,60 1,60 1,60 1,60 1,60 1,60 1,60 1,60
VG Leinatae 0,50 0,50 0,50 0,50 0,50 0,50 0,50 0,50
VG Ershausen-Geismar 0,50 0,50 0,50 0,50 0,50 0,50 0,50 0,50
Gemeinde Am Ohmberg 0,80 0,80 0,80 0,80 0,80 1,10 1,10 1,10
Gemeine Sonnenstein 0,50 0,50 0,50 0,50 0,50 0,50 0,50 1,00
VG Westerwald-Obereichsfeld | 0,50 0,50 0,50 0,50 0,50 0,50 0,50 0,50
Eichsfeld Stadt Leinefelde-Worbis 1,00 1,00 1,00 1,00 1,00 1,10 1,10 1,10
VG Uder 0,70 0,70 0,70 0,70 0,70 1,10 1,10 1,10
Gemeinde Niederorschel 0,50 0,50 0,50 0,50 0,50 0,50 0,50 0,50
Stadt Dingelstadt 0,70 0,70 1,00 1,00 1,00 1,10 1,10 1,10
VVG Eichsfeld-Wipperaue 0,50 0,50 0,50 0,50 0,50 0,50 0,50 0,50
Stadt Heilbad Heiligenstadt 0,80 0,80 1,00 1,10 1,10 1,10 1,10 1,20
VG Hanstein-Rustebeg 0,50 0,50 0,50 0,50 0,50 0,50 0,50 0,50
Stadt Waltershausen Kein Pauschalvertrag - Einzelfallabrechnung
Gemeinde Bad Tabarz Hund-10 €/ 7 €, Katze 12 €/ 8 €, Kleintiere 3,50€/2,25
Stadt Tambach-Dietharz Keine Pauschale - Einzelfallabrechnung
Stadt Friedrichroda Hund-12 €/ 9 €, Katze 14 €/ 10 €, Kleintiere 4,50€/2,55€
Georgenthal 8339,58 8339,58 8339,58 8339,58 10951,50 | 10951,50 10951,50
Herrenhof 8339,58 1140,00 1140,00 1140,00
Emleben 1047,00 1047,00 1047,00
G Gemeinde Nessetal 15.083,78 | 15.083,78 | 15.083,7 | 15.083,7 | 15.083,78 15.083,78 | 13.753,50 13.753,50
otha i
Sonneborn mit OT Nessetal 8 8
Erfillende Gemeinde Ohrdruf 8708,73 9979,89 Einzelfallabrechnung
Gemeinde Luisenthal 2081,68 € | 2036,80 € | Einzelfallabrechnung
Gemeinde Nesse-Apfelstadt 9565,80 € | 9565,80 € | 9596,50 9646,05 9600,00 € 9560,99 € | 9600,00 € 9600,00 €
€ €
Stadt Gotha 71.672,37 | 71.672,37 | 71.672,3 | 71.672,3 | 72.000,00 72.000,00 | 72.000,00 € | 72.000,00 €
€ € 7€ 7€ € €
VG Nesseaue 1,60 1,60 1,60 1,60 1,60 1,60 1,60 1,60




Gemeinde Horsel 7943,14 € | 7917,47 | 7888,57 | 7660,60 | 761893 | 762856 | 7541,89 | 7586,84
Gemeinde Drei Gleichen Hund-12 €/ 9 €, Katze 14 €/ 10 €, Kleintiere 4,50€/2,55€
Greiz Weida 2.500 2.500 3.000 3.000 3.000 3.000 3.000 3.000
Greiz 1,00 1,00 1,00 1,00 1,00 1,00 1,00 1,00
Auma-Weidatal variable Kosten: 9 €/ Einsatzstunde und 0,37€/ Kilometer zuzuglich 1 €/Einwohner im Jahr als Fixkosten
(fir 2022 3.394 €)
Zeulenroda-Triebes 18.276 18.132 18.083 17.284 17.773 17.655 17.513 17.362
VG Miinchenbernsdorf 3.600 3.600 3.600 3.600 3.600 3.600 3.600 3.600
VG Wiinschendorf/Elster k.A. 5.761,50 5.761,50 | 5.761,50 | 5.761,50 5.761,50 | 5.761,50 5.761,50
Harth-PolInitz 2.236,50 | 2.236,50 2.236,50 | 2.236,50 | 2.236,50 2.236,50 | 2.236,50 2.236,50
Mohlsdorf-Teichwolframsdorf 5.057 4.987 4.924 4.874 4.847 4.809 4.734 4.710
Ronneburg K.A. k.A. 3.741,75 3.761,25 | 3.745,50 3.769,50 3.758,25 3.714,75
Langenwetzendorf 1,00 1,00 1,00 1,00 1,00 1,00 1,00 1,00
Berga/Elster 3.493 3.392 3.383 3.359 3.339 3.297 3.258 3.224
VG Am Brahmetal 0,60 0,60 0,60 0,60 0,60 k.A. k.A. k.A.
Eisfeld 5.000,00 | 5.000,00 5.000,00 | 5.000,00 | 5.000,00 5.000,00 | 5.000,00 5.000,00
Schleusegrund keine Angaben gemacht
Schleusingen 6.000,00 | 6.000,00 | 6.000,00 | 6.000,00 |6.000,00 |6.000,00 |6.000,00 [ 6.000,00
Auengrund keine Pauschale gezahlt
Hildburg- Veilsdorf 0 0 500,00 500,00 500,00 500,00 500,00 500,00
hausen VG Heldburger Unterland 0 0 0 0 1.731,60 4.118,58 | 4.104,00 4.070,00
Masserberg 815,81 814,96 784,84 715,39 703,69 704,32 697,28 688,32
ROmhild keine Pauschale gezahlt
VG Feldstein 734,40 750,00 750,00 750,00 750,00 750,00 1.750,00 3.000,00
Hildburghausen 1.000,00 | 4.200,00 4.200,00 | 4.200,00 | 4.200,00 4.200,00 | 4.700,00 5.500,00
VG Riechheimer Berg 5.355,00 | 5.355,00 5.355,00 | 5.355,00 3.808,00 3.808,00 | 3.808,00 3.808,00
Gemeinde Amt Wachsenburg 5.355,00 | 5.355,00 5.355,00 | 5.355,00 | 18.801,96 18.801,96 | 18.801,96 18801,96
Stadt Stadtilm 4.500,00 | 4.500,00 4.500,00 | 4.500 19.000 19.000 19.000 19.000
+Mwst. +Mwst +Mwst +Mwst +Mwst +Mwst +Mwst +Mwst
Gemeinde Geratal k. A k. A. k. A k. A k. A. k. A 8.395,15 8.393,25
lImkreis Stadt Arnstadt Stadtisch | Ab 79.999,9 | 79.999,9 | 79.999,92 | 79.999,92 | 79.999,92 79.999,92
es 07/2016 2 2
Tierheim 39.999,98
VG Geratal/Plaue 3.801,00 3.747,75 3.765,75 | 4.697,75 | 4.151,50 4.151,50 4.250,30 4.184,75
Landgemeinde - - - - - - 6.029,64 6029,64
Grol3breitenbach
Stadt Greul3en 0,46 0,46 0,46 0,46 0,46 0,46 1,00 1,00




VG GreuRRen 0,46 | 0,46 | 0,46 | 0,46 | 0,46 | 0,46 | 1,00 | 1,00
Stadt An der Schmiicke Zahlung Verbandsumlage nach Einwohnerzahl
Kyffhauser- Ebeleben 1,00 1,00 1,00 1,00 1,00 1,00 1,00 1,00
kreis Helbedindorf 2608,20 2566,08 1334,76 2499,12 3451,50 3451,50 3328,50 3270,00
RoRRleben-Wiehe Keine Pauschale
Kyffhauserland 3.254,79 | 3228,06 3191,67 5591,52 1324,00 5790,00 5764,50 5818,50
Stadt Nordhausen 1,95
Stadt Ellrich 1,95
Stadt Bleicherode 1,95
Srtadt Heringen 1,95
Gemeinde Harztor 1,95
Gemeinde Hohenstein 1,95
Nordhausen | Gemeine Sollstedt 1,95
Gemeinde Werther 1,95
Gemeinde Goérsbach 1,95
Gemeinde Urbach 1,95
Gemeinde Niedergebra 1,95
Gemeinde GroBlohra 1,95
Gemeinde Kleinfurra 1,95
Crossen an der Elster 1 263,75 1217,25 1185,75 | 1173,00 | 1146,00 1132,50 1 158,75
Hartmannsdorf 491,25 495,75 504,75 501,75 505,50 514,50 489,75
Saale- Heideland 1 383,00 1 379,25 1362,00 | 1358,25 | 132555 1 337,25 1332,75
Holzland- Rauda 219,00 218,25 221,25 222,75 222,00 225,75 226,50
Kreis Schkoélen 1 993,50 1 986,75 1 938,75 1 942,50 1 931,25 1 942,50 194475
Silbitz 484,50 473,25 471,75 472,50 488,25 481,50 477,00
Walpernhain 134,25 131,25 129,75 130,50 126,75 129,75 127,50
Gemeinde Remptendorf 0,65 0,65 0,65 0,65 0,65 0,65 0,65 0,65
SV Bad Lobenstein 0,50 0,50 0,50 0,50 0,50 0,50 0,50 0,50
S AT =l e e B e B P e
SV Hirschberg 0,50 0,50 0,50 0,50 0,50 0,50 0,50 0,50
Saale-Orla- SV N?ustadt/OrIa
Kreis SV Po6Rneck
SV Saalburg-Ebersdorf 0,30 0,30 0,30 0,30 0,30 0,30 0,30 0,30
SV Schleiz 1,00 1,00 1,00 1,00 1,00 1,00 1,00 1,00
SV Tanna 0,50 0,50 0,50 0,50 0,50 0,50 0,50 0,50
SV Wurzbach 0,50 0,50 0,50 0,50 0,50 0,50 0,50 0,50
VGS Oppurg




VGS Ranis-Ziegenriick
Gemeinde Rosenthal am
Rennsteig
VGS Seenplatte 0,30 0,30 0,30 0,30 0,30 0,30 0,30 0,30
VGS Triptis e e s
Bad Blankenburg 1,50 1,50 1,50 1,50 1,50 1,50 1,50 1,50
Kaulsdorf (nur Hohenwarte) 1,50 1,50 1,50 1,50 1,50 1,50 1,50 1,50
Kdnigsee - - - - - - - -
Leutenberg 0,50 0,50 0,50 0,50 0,50 0,50 0,50 0,50
Saalfeld- Rudolstadt 2,50 2,50 2,50 2,50 2,50 2,50 2,50 2,50
Rudolstadt Saalfeld 2,50 2,50 2,50 2,50 2,50 2,50 2,50 2,50
Uhlstadt-Kirchhasel 1,50 1,50 1,50 1,50 1,50 1,50 1,50 1,50
Unterwellenborn 1,50 1,50 1,50 1,50 1,50 1,50 1,50 1,50
VG Schiefergebirge 0,50 0,50 0,50 0,50 0,50 0,50 0,50 0,50
VG Schwarzatal 1,50 1,50 1,50 1,50 1,50 1,50 1,50 1,50
Brotterode-Trusetal 0,90 0,90 0,90 0,90 1,10 1,10 1,10 1,10
Zelle-Mehlis€ Erstattung Katzen 2,00 €/Tag; Erstattung Hunde 3,50 €/Tag zzgl. mtl. Entgelt It.
Geschaftsbesorgungsvertrag z.Zt. 2.122,90 zzgl. Erstattung Tierarztkosten
Floh-Seligenthal 0,90 0,90 0,90 0,90 1,10 1,10 1,10 1,10
Steinbach-Hallenberg 0,90 0,90 0,90 0,90 1,10 1,10 1,10 1,10
Breitungen/Fambach/Rosa/Ge | 0,90 0,90 0,90 0,90 1,10 1,10 1,10 1,10
orgenthal/RoRdorf
hmalkal Rhonblick 0,50 0,50 0,50 0,50 1,00 1,00 1,00 1,00
Sgn_ma & ['Schmalkalden 0,90 0,90 0,90 0,90 1,10 1,10 1,10 1,10
Meiningen G.rabfeld 0,50 0,50 . 0,50 0,50 1,00 . 1,00 1,00 1,00
Birx, Erbenhausen, 4,00 4,00 €/Tier | 4,00 4,00 4,00 €/Tier | 1,00 1,00 1,00
Frankenheim, Oberweid €/Tier €/Tier €/Tier
Stadt Kaltennordheim 1,00 1,00 1,00 1,00 1,00 1,00 1,00 1,00
VG Dolmar-Salzbriicke 0,50 0,50 0,50 0,50 1,00 1,00 1,00 1,00
Wasungen 0,50 0,50 0,50 0,50 1,00 1,00 1,00 1,00
Schwallungen 0,50 0,50 0,50 0,50 1,00 1,00 1,00 1,00
Friedelshausen 0,50 0,50 0,50 0,50 1,00 1,00 1,00 1,00
Mehmels 0,50 0,50 0,50 0,50 1,00 1,00 1,00 1,00
Stadt SOmmerda 14.000 14.000 14.000 14.000 14.000 14.000 14.000 14.000
VG Strauf¥furt fur 2.699,90 | 2.699,90 2.699,90 | 2.699,90 | 2.699,90 2.699,90 | 2.699,90 2.699,90
Sémmerda Gangloffsommern, HalRleben,

Riethnordhausen, Schwer-
stedt, Strauf3furt,




Werningshausen und
Wundersleben
GrolRrudestedt 747,20 756,80 743,20 743,20 744,80 741,60 739,20 734,80
Alperstedt 288,40 300,40 299,60 303,20 302,00 302,40 299,20 300,80
Udestedt 318,40 318,40 313,60 316,00 308,40 310,80 311,60 316,40
Néda 330,80 332,40 327,60 331,60 369,14 320,40 317,60 329,20
Kleinmdlsen 128,40 127,60 126,00 122,80 120,80 120,00 120,80 124,00
GrolBmélsen 86,40 87,60 84,00 85,60 88,40 87,60 90,40 88,80
SchloBvippach 687,00 687,00 687,00 687,00 687,00 687,00 0,00 0,00
Vogelsberg 280,80 280,80 280,80 280,80 0,00 280,80 0,00 0,00
Sprétau 292,00 292,00 292,00 292,00 292,00 292,00 0,00 0,00
Markvippach / / / / / / / /
Eckstedt 258,80 258,80 258,80 258,80 258,80 258,80 258,80 258,80
Ollendorf 176,40 171,60 173,60 169,60 169,20 166,00 163,60 169,60
VG Kindelbriick fir Bichel, 0,40 0,40 0,40 0,40 0,40 0,40 0,40 0,40
Griefstedt, Glnstedt, Rietgen,
Kindelbriick
Stadt Weil3ensee 1191,40 1183,35 1185,10 1211,70 1300,07 1292,56 1277,33 1267,35
Gemeinde Buttstadt 0,38 0,38 0,38 0,38 0,38 0,38 0,38 0,38
Andisleben 207,20 215,95 215,95 218,05 218,05 217,20 207,90 207,90
Gebesee 799,69 765,45 752,15 750,40 770,70 770,70 747,95 747,95
Ringleben 176,05 169,05 170,45 172,55 176,05 177,80 174,65 174,65
Walschleben 636,65 631,40 620,20 636,65 645,75 676,90 623,00 623,00
Stadt Kodlleda 2.523,99 | 2.574,39 2.576,89 | 2.539,82 | 2.661,85 2.577,29 | 2.614,79 2.593,96
Rastenberg 1.071,49 1.054,58 | 1.032,92 | 1.035,42 1.007,69 | 1.038,33 1.040,00
GroRBneuhausen 281,55 280,72 276,56 263,23 261,46 265,73 261,98
Kleinneuhausen 164,10 167,84 173,26 176,18 171,33 175,76 180,76
Ostramondra 199,09 202,84 204,50 255,06 193,26 198,25 194,09
Gem. Elxleben 907,20 900,00 916,00 913,60 907,20 915,20 916,40 918,80
Gem. Witterda mit OT 445,60 450,80 444,00 437,60 434,40 424,40 432,40 428,80
Friedrichsdorf
Stadt Bad Langensalza mit 7.000,00 7.000,00 7.000,00 | 7.000,00 | 7.000,00€ | 7.000,00 7.000,00 7.000,00 €
Ortsteilen €

Unstrut- Stadt Muhlhausen mit 4,76 € - 4,76 € - 4,76 € - 4,76 € - 4,76 € - 4,76 € - 4,76 € - 4,76 € -

Hainich-Kreis Ortsteilen 19,04€ 19,04€ 19,04€ 19,04€ 19,04€ 19,04€ 19,04€ 19,04€
Unstruttal 1,25 1,25 1,25 1,35 1,50 1,50 1,50 1,50
Unstrut-Hainich Fehimeldung
Herbsleben 030€ [ 030€ | 030€ [ 030€ ] 030€ | 030€ | 030¢€ | 0,30 €




Bad Tennstedt

Fehlmeldung

Sideichsfeld 1,00 € 1,00 € 1,25 € 1,35 € 1,50 € 1,50 € 1,50 € 1,50 €
Vogtei 1,00 1,00 1,25 1,25 1,50 1,50 1,50 1,50
Nottertal-Heilinger H6hen Fehlmeldung 12.330,00 11.923,50 | 11.577,00 11.527,50
Stadt Bad Liebenstein 7.938,00 | 7.917,00 7.994,00 | 7.972,00 | 7.777,00 7.786,00 7.748,00 7.665,00
Krayenberggemeinde 5233,00 5193,00 5135,00 5147,00 5078,00 5033,00 4971,00
Werra-Suhl-Tal 6.533,00 | 6.525,00 6.519,00 | 6.463,00 | 6.413,00 6.401,00 6.341,00 6.327,00
Unterbreizbach - - - - - - - -
Gerstungen Fehlmeldung
Vacha - | - | - - - - - -
Treffurt Fehlmeldung
Ruhla - - - - - - - -
Wartburg- Seebach 0,70 0,70 0,70 0,70 0,70 0,70 0,70 1.774,00 ab
kreis 2023/
1€/Einwohn
er
VG Hainich-Werratal 1 1 1 1 1 1 1 1
Geisa 0,50 0,50 0,50 0,50 0,50 0,50 0,50 0,50
Wutha-Farnroda Fehimeldung
Dermbach 7586,00 7520,00 7477,00 7481,00 9358,00 9302,00 9260,00 9235,00
Bad Salzungen 1,00 1,00 1,00 1,00 1,00 1,00 1,00 1,00
Horselberg-Hainich Fehlmeldung 1,00 1,00
Am Ettersberg 3044,83 3044,83 3044,83 3044,83 3044,83 3044,83 3044,83 3044,83
Apolda 9520 9520 9520 9520 9520 14280 14280 14280
Bad Berka keine Pauschale Kosten pro Tier/Tag
Weimarer Bad Sulza 4000 | 7140 | 7140 | 7140 | 7140 | 11900 | 11900 | 11900
Land Blankenhain keine Pauschale Kosten pro Tier/Tag
Grammetal 3236,80 3236,80 3236,80 3236,80 3236,80 3236,80 3236,80 3236,80
limtal-Weinstral3e 4000 4000 4000 4000 4380 4760 4760 4760
Kranichfeld keine Pauschale Kosten pro Tier/Tag
Mellingen 3556,53 | 3556,53 | 3556,53 | 3556,53 | 3556,53 | 3556,53 | 3556,53 | 3556,53
143.415,3 | 144.352,6 | 147.081, | 147.778, | 170.390,40 | 189.904,7 | 213.981,00 | 235.061,16
Stadt Erfurt 7 8 96 24 6
1,24 incl 1,24 incl 1,23 incl 1,32 incl 1,34 incl 1,34 incl 1,34 incl 1,26 incl
anteil. anteil. anteil. anteil. anteil. anteil. anteil. anteil.
Stadt Eisenach Personal- | Personal- Personal- | Personal- | Personal- Personal- | Personal- Personal-
stelle- stelle- stelle- stelle- stelle- stelle- stelle- stelle-
51.128€ | 52.178 € 52.132€ | 56.050 57.439 57.105 56.439 € 53.083 €




Stadt Gera keine keine keine | keine | keine | keine keine keine
Stadt Jena | 1,00 | 1,00 | 1,00 1,00 1,00
Stadt Suhl Keine
Stadt Weimar Keine




Anlage 3

Anzahl Fundtiere KA 4173

Landkreis Gemeinde KA 4174 Frage 1
Frage 4

VG PleiRenaue - keine

VG Rositz 3 Katzen, 1 Hund Keine

Stadt Schmdlin 79 keine
Altenburger Land Stadt Altenburg_ 6 Hunde Keine Sicherstellung

Gemeinde Nobitz 16 Katzen, 1 Hund keine

(Gebiete geteilt) '

VG Oberes Sprottental 14 Katzen keine

VG Leinetal Keine Erfassung keine

VG Ershausen-Geismar Keine Erfassung keine

Gemeinde Am Ohmberg Keine Erfassung keine

Gemeinde Sonnenstein Keine Erfassung keine

VG Westerwald-Obereichsfeld Keine Erfassung keine
Eichsfeld Stadt Leinefelde-Worbis Ke?ne Erfassung ke?ne

VG Uder Keine Erfassung keine

Gemeinde Niederorschel Keine Erfassung keine

Stadt Dingelstadt Keine Erfassung keine

VG Eichsfeld-Wipperaue Keine Erfassung keine

Stadt Heilbad Heiligenstadt Keine Erfassung keine

VG Hanstein Rusteberg Keine Erfassung keine

Stadt Waltershausen 1 Katze 1 Katze

Gemeinde Bad Tabarz 1 Katze 4 Katzen, 1 Hund

Stadt Tambach-Dietharz 2 Hunde , 1 Katze Keine

Stadt Friedrichroda Keine Keine

Gemeinde 4 Hunde, 4 Katzen, 14 Hunde, 6 Katzen
Gotha Georgenthal/Herrenhof/Emleben

Gemeinde Nessetal Gemeinde Keine Keine

Sonneborn

Erflllende Gemeinde Stadt keine keine

Ohrdruf

Gemeinde Nesse-Apfelstadt

3 Hunde, 2 Katzen

3 Hunde, 2 Katzen

Stadt Gotha

Keine

Keine




VG Nesseaue Gemeinde Horsel

Keine

Keine

Gemeinde Drei Gleichen

2 Hunde , 14 Katzen

2 Hunde, 14 Katzen

Gemeinde Schwabhausen

Greiz

Weida

Greiz

Auma-Weidatal

Zeulenroda-Triebes
einschlielich WeilRendorf und
Langenwolschendorf

VG Minchenbersndorf

3 Katzen

2 Hunde, 8 Katzen, 6 Schafe

VG Winschendorf/Elster

Harth-PollInitz

Mohlsdorf-Teichwolframsdorf

Kraftsdorf

Bad Kostritz

Ronneburg

Langenwetzendorf

Berga/Elster

VG ,Am Brahmetal®

Eisfeld

19 Katzen , 2 Hunde

Schleusegrund 0
Schleusingen 0
Auengrund 0
Hildburghausen Veilsdorf 0 1 Hund
VG Heldburger Unterland 18 Katzen
Masserberg 8 Katzen, 1 Hund 1 Hund
ROmhild 18 Katzen
VG Feldstein 6 Katzen
Hildburghausen Keine Angabe Keine Angabe
VG Riechheimer Berg 34 0
lImkreis Gemeinde Amt Wachsenburg 23 0
Stadt Stadtilm 42 Katzen, 5 Hunde , 1 0

Ziegenbock, 1 Vogel




Stadtverwaltung limenau 28 Hunde, 92 Katzen, 5 3 Hunde
Kleintiere , 6 Vogel
Stadtverwaltung Arnstadt 131 0
Gemeinde Geratal 0 0
VG Geratal/Plaue 1 0
Landgemeinde GroRbreitenbach | 0 0
Bad Frankenhausen 0 0
Landgemeinde Stadt Greul3en 0 0
VG Greul3en 0 0
Stadt An der Schmilicke 0 0
Kyffhauserkreis RoRleben-Wiehe 0 2 Hunde, 19 Katzen
Ebeleben 5 0
Abtsbessingen 0 0
Gemeine Helbedindorf 0 0
Kyffhéauserland 44 Katzen
31 Hunde, 37 Katzen, 4
Stadt Nordhausen Kleintiere 1 Katze
Stadt Ellrich 6 Hunde, 3 Katzen 3 Katzen
Stadt Bleicherode 8 Hunde, 20 Katzen
Srtadt Heringen 2 Hunde
Gemeinde Harztor 3 Hunde, 5 Katzen
Nordhausen Geme?nde Hohenstein 0 __
Gemeine Sollstedt 1 Hund, 8 Katzen, 1 Kleintier
Gemeinde Werther 5 Hunde, 10 Katzen 5 Hunde

Saale-Holzland-Kreis

Gemeinde Gorsbach 0
Gemeinde Urbach 1 Hund
Gemeinde Niedergebra 0
Gemeinde Grol3lohra 0
Gemeinde Kleinfurra 0
Stadtroda

Ruttersdorf

Crossen an der Elster

Hartmannsdorf

Heideland




Rauda

Silbitz

Walpernhein

Schkoélen

Birgel

Nausnitz

Poxdorf

Eisenberg

Gosen

Hainspitz

Mertendorf

Petersberg

Rauschwitz

Saale-Orla-Kreis

Gemeinde Remptendorf

6 Katzen

SV Bad Lobenstein

1Hund , 16 Katzen

SV Gefell

0

SV Hirschberg

3 Hunde

SV Neustadt/Orla

0

SV PoRneck

24 Katzen

SV Saalburg-Ebersdorf

0

SV Schleiz

5 Hunde, 12 Katzen

SV Tanna

SV Wurzbach

VGS Oppurg

VGS Ranis-Ziegenrick

Gemeinde Rosenthal am R.

VGS Seenplatte

VGS Triptis

O|0|0|0|0|o|o

Saalfeld-Rudolstadt

Bad Blankenburg

Kaulsdorf

Kdnigsee

Leutenberg

Rudolstadt

Saalfeld

88 Katzen, 37 Hunde 3 Vogel,
1 Meerschwein




Uhlstadt-Kirchhasel

Unterwellenborn

VG Schiefergebirge

VG Schwarzatal

Schmalkalden-Meiningen

Brotterode-Trusetal 30
Zella-Mehlis 17 Hunde, 7 Katzen
Oberhof 1
Floh-Seligenthal 16
Steinbach-Hallenberg 49
Breitungen / Fambach / Rosa / 16
Georgenzell / RoRdorf

Rhonblick 12
Schmalkalden kA

Grabfeld 21 Katzen30
VG Hohe Rhon 13

VG Dolmar-Salzbriicke 14

Sommerda

Stadt S6mmerda

VG Straul3furt fur
Gangloffsémmern, Hal3leben,
Riethnordhausen, Schwerstedt,

Strauf3furt, Werningshausen und

Wundersleben

VG Gramme-Vippach fur
Alperstedt, Eckstedt,
Gro3mdlsen, Grof3rudestedt,
Markvippach, Noda,
Kleinmolsen, Ollendorf,
SchloRvippach, Sproétau,
Udestedt, Vogelsberg

VG Kindelbriick fur Blchel,
Griefstedt, Gunstedt, Riethgen,
Kindelbrick

Stadt WeilRensee

Gemeinde Buttstadt

Keine Angaben erfolgt

Keine Angaben erfolgt




VG Gera-Aue fir Andisleben,
Gebesee, Ringleben,
Walschleben

Stadt Kdlleda

VG Kolleda fur Rastenberg,
Grofneuhausen,
Kleinneuhausen, Ostramondra

VG Kolleda fur Rastenberg,
Grofneuhausen,
Kleinneuhausen, Ostramondra

Gemeinde Witterda mit OT

Friedrichsdorf
Gemeinde Elxleben
Sonneberg 22 0
Steinach 0 0
Neuhaus am Rennweg 7 1 Hund

Sonneberg Schalkau kA KA
Lauscha 1 0
Foritztal 11 0
Frankenblick 0 0
Stadt Bad Langensalza 7
Stadt Mihlhausen 197
Unstruttal 2 Hunde, 1 Katze

o ) Unstrut-Hainich 0

Unstrut-Hainich-Kreis Herbsleben > Katzen
Bad Tennstedt 0
Sudeichsfeld 0
Vogtei 0
Nottertal-Heilinger H6hen 0
Einheitsgemeinde Stadt Bad 0

. Liebenstein

Wartburgkreis Krayenberggemeinde 0

Werra-Suhl-Tal 11 Katzen




Gemeinde Unterbreizbach 3 Katzen

Gerstungen 0

Vacha 4 Katzen

Treffurt 0

Barchfeld-Immelborn 0

Ruhla 0

Seebach 0

VG Hainich-Werratal 0

Geisa 0

Wutha-Farnroda 5 Katzen

Dermbach 0

Bad Salzungen 1 Hund

Horselberg-Hainich 1 Hund

Am Ettersberg 0 0

Apolda 13 Hunde 13 Hunde

Bad Berka 1 Hund 1 Hund

Bad Sulza 10 Tiere 7 Hunde
Weimarer Land Blankenhain 0 0

Grammetal 0 0

liImtal-Weinstrafle 12 Tiere 1 Hund

Kranichfeld 4 Katzen 0

Mellingen 0 1 Hund
Stadt Erfurt 431 Tiere
Stadt Eisenach kA kA
Stadt Gera 246 Tiere Nicht erfasst
Stadt Jena 162 Fundtiere 27 Tiere
Stadt Suhl 88 Katzen, 9 Hunde 3 Hunde, 2 Katzen
Stadt Weimar 45 Tier kA




	Fragen zu den Tierheimen und tierheimähnlichen Einrichtungen in Thüringen - Teil I
	Vorbemerkung:
	1.	Welche Tierheime und tierheimähnliche Einrichtungen in welcher Trägerschaft haben nach Kenntnis der Landesregierung mit welchen Kommunen/Gemeinden/Städten und gegebenenfalls Landkreisen/Landratsämtern aktuell über Verträge Fundtierpauschalen in welcher Höhe geregelt?
	2.	Welche Höhe hatte die in Frage 1 erfragte Fundtierpauschale nach Kenntnis der Landesregierung seit dem Jahr 2015 bei den einzelnen Tierheimen und tierheimähnlichen Einrichtungen (bitte nach Jahresscheiben aufschlüsseln)?
	3.	Welche Tierheime und tierheimähnlichen Einrichtungen welcher Trägerschaft haben nach Kenntnis der Landesregierung aktuell keinen Vertrag über eine Fundtierpauschale mit einer Kommune/Gemeinde/Stadt, einem Landkreis/Landratsamt und/oder hatten dies in den Jahren seit dem Jahr 2015 nicht?
	4.	Wie viele Fundtiere und wie viele Tiere welcher Art, die nicht als Fundtiere zugeordnet sind (beispielsweise Abgabetiere, Übernahmen, Sicherstellungen, verletzte Wildtiere), haben welche Tierheime/tierheimähnlichen Einrichtungen nach Kenntnis der Landesregierung im Jahr 2022 aufgenommen?
	5.	Wie viele Tiere welcher Art, die als ausgesetzt gelten, haben welche Tierheime/tierheimähnlichen Einrichtungen nach Kenntnis der Landesregierung im Jahr 2022 aufgenommen?
	6.	Welche Kenntnisse liegen der Landesregierung vor, welchen Prozentanteil die in Frage 1 erfragte Fundtierpauschale an den durchschnittlichen Ausgaben der Tierheime/tierheimähnlichen Einrichtungen abdeckt?
	7.	Wie viele Tiere welcher Art (Abgabetiere/in Pflege) von aus der Ukraine Geflüchteter wurden nach Kenntnis der Landesregierung seit November 2022 in welchen Tierheimen/tierheimähnlichen Einrichtungen aufgenommen?
	8.	Welche Tierheime/tierheimähnlichen Einrichtungen haben seit November 2022 Hilfen in welcher Höhe gemäß der Richtlinie des Bundesministeriums für Ernährung und Landwirtschaft "Ukrainehilfe für deutsche Tierheime" zur Förderung von Tierheimen infolge der Belastungen durch den Ukrainekrieg erhalten?
	9.	Welche Tierheime/tierheimähnlichen Einrichtungen haben im Jahr 2022 Unterstützungen in welcher Höhe gemäß der Richtlinie über die Gewährung von Zuwendungen zur Förderung von investiven Maßnahmen des Tierschutzes in Thüringen und/oder der Richtlinie über die Gewährung von Zuwendungen zur Förderung von nicht investiven Maßnahmen des Tierschutzes beantragt und wie wurden die Anträge beschieden?
	10.	Wie viele Tierheime/tierheimähnliche Einrichtungen haben im Jahr 2022 Hilfen über das Landessondervermögen "Thüringer Energiekrise- und Corona-Pandemie-Hilfefonds" zur Bewältigung der Energiekrise in welcher Höhe beantragt, wann wurden die Anträge wie beschieden und welche Nachweise sind nötig?
	11.	Wie hoch ist die im in Frage 10 erfragten Sondervermögen hinterlegte Summe für Härtefallhilfen für gemeinnützige, nicht wirtschaftlich tätige Vereine, die Tierheime und tierheimähnliche Einrichtungen nutzen können, oder ist diese nur Tierschutzvereinen zugänglich?
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